

# 深夜,她劝退了闯入家中的蒙面歹徒

□牡丹晚报全媒体记者 冯 错

2021年12月30日凌晨时分,家住菏泽城区的王女士家里闯入不速之客,一名蒙面男子用刀架在她脖子上索要4000元钱。冷静下来的王女士向蒙面男子讲述自己的遭遇,男子动了恻隐之心,抛下一句“都是苦命人”离开。纵然如此,男子的行为还是涉嫌入室抢劫犯罪。离开王女士家后,男子并没有离开,而是继续潜入同一幢楼另一住户家中实施盗窃。1月5日,犯罪嫌疑人吴某被牡丹分局警方抓获。

## 深夜惊魂

2021年12月30日凌晨3时许,王女士在睡梦中隐约听到家中有响动。

于是,王女士打开手机手电,循着响声查看,看到一个蒙着面的人影在翻找东西。被惊动后,该蒙面人迅速来到王女士身边,用一把刀架在她的脖子上,并威胁她不要出声,自己只需要4000元钱。

最初,王女士以为是自己前夫来找麻烦,并没有配合。蒙面男子又威胁王女士,如果不给钱,将会伤害她的家人。此时,王女士才发现这名男子并非自己前夫,

而隔壁房间还住着父母,这才意识到事态严重。

王女士一边极力克制内心的恐惧,一边思索如何稳住这名不速之客。冷静下来之后,王女士试着和男子聊天,询问他为何抢劫。该男子见王女士不再反抗,便没有实施进一步伤害,告诉王女士自己生活窘迫,急需4000元钱,并表示自己挣到钱后会归还王女士。

而离异的王女士生活状况也不太好,她向男子讲述了自己的生活状况。男子似乎被王女士的人生遭遇打动而心生怜悯,便不再对王女士实



施抢劫,表示他们“都是苦命人”,之后便自行离开。

受到惊吓的王女士一夜难眠,由于没有遭遇财产损失,她当天并没有报案,而是搬离了住处。1月1日,王女士鼓足勇气,向警方报案。

## 嫌犯落网

王女士的报案引起了牡丹公安分局刑侦大队视侦队和牡丹派出所的注意,因为在同一天,同一幢楼还发生了另一起入室盗窃案。

2021年12月30日,牡丹派出所接到该居民楼另一楼层的李女士报警,称家里一个价值2万余元的金手镯被盗。两起案件发生在同一幢居民楼,又都是入室实施犯罪行为,两起案件是否存在关联?

经过现场勘查,民警发现两起案件的作案手法几乎一致,两个案发现场都是有连廊的较高楼层,嫌犯都是通过连廊翻越至住户空调平台,再将玻璃划破后潜入住户家中实施犯罪行为。于是,警方将两起案件并案侦查,并成立了专案组,争取尽快破案。

根据掌握的线索,专案组民警以案发地为中心,进行大范围排查。经过多方排

查,办案民警在事发居民楼相邻的楼内监控发现犯罪嫌疑人踪影。后来,警方多警种联动,根据嫌犯逃离方向,调取沿线监控一步步排查,最终掌握了犯罪嫌疑人的活动轨迹。

1月5日,办案民警在一网吧内将犯罪嫌疑人吴某抓捕归案。经审讯,吴某对入室抢劫、入室盗窃的犯罪事实供认不讳。

## 为了4000元走上犯罪道路

“他20出头的样子,长得眉目清秀,说话比较腼腆,很难将他和穷凶极恶的入室抢劫犯联系上……”谈及该案,办案民警叹息道。

吴某1996年出生,家住牡丹区,年纪轻轻的他为何走上了犯罪道路?据吴某交代,他欠了朋友4000元钱,到了年底,朋友催账催得比较急,而自己没有经济来源,又不敢向父母要,就铤而走险,决定翻窗入室去偷点东西卖钱。

2021年12月30日凌晨,他带着事先准备好的玻璃刀、壁纸刀等作案工具,首先潜入

王女士家中偷东西,没想到被王女士发觉,便用刀威胁王女士准备实施抢劫。而听了王女士的人生遭遇,吴某动了恻隐之心,便放弃了抢劫的念头。

由于没有弄到急需的4000元钱,从王女士家中离开后,吴某继续寻找其他作案目标。当天8时许,他发现另一楼层住户李女士外出上班,便以同样的手段潜入李女士家中实施盗窃。

目前,吴某已被警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。(牡丹公安供图)

## 疯狂盗窃20余起,涉案价值10万余元 三人盗羊团伙被打掉



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅)临近春节羊肉热销,家养的山羊成为一些不法分子的觊觎目标。近日,曹县就有几位盗窃分子趁月黑风高之夜干起了偷羊的勾当,不过他们刚刚得手后便被曹县公安局抓进了派出所。

1月4日一大早,家住曹县苏集镇的袁大叔发现自家的院

墙遭到破坏,羊圈里的几只山羊全部被偷,他赶忙打电话报警。接警后曹县公安局立即指令刑警大队、苏集派出所同步上案。

通过对案发地周边走访调查,视频追踪,办案民警很快锁定了作案车辆。1月4日20时许,三名犯罪嫌疑人全部落网。经连夜突审,犯罪嫌疑人吴某(53岁,曹县青堌集人)、胡某(47岁,成武县人)、张某(57岁,单县人)三人如实交代了盗窃山羊的犯罪事实。办案民警顺藤摸瓜,将负责销赃的犯罪嫌疑人步某(56岁,曹县人)抓获,并追回3只被盗山羊。

曹县警方进一步调查发现,自2021年10月以来以吴某为主的盗羊团伙在曹县东部乡镇、单县、成武县等地疯狂盗窃20余起,涉案价值10万余元。目前,四名犯罪嫌疑人已被采取刑事强制措施,案件正在进一步审理中。

## 小多肉助力乡村振兴



1月10日,牡丹区何楼街道办事处花卉多肉基地内,一盆盆形态各异、五颜六色的多肉植物长势良好,萌动可爱。近年来,何楼大力发展高效农业,建成24座多肉种植大棚,引导农民发展多肉植物特色种植,打造乡村农旅融合新业态。同时,结合市场需求采取“线上+线下”销售模式,年产各类多肉植物2000万株,促进农业增效和农民增收,助力乡村振兴。

牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 摄